
 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA (128ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE DE AGRONOMIA E
MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos vinte e um
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, por meio da
plataforma virtual Microsoft Teams , com a presença dos membros: MÁRCIO DE
CARVALHO PIRES, Presidente do Colegiado do curso de Agronomia, e dos
professores ALINE MONDINI CALIL RACANICCI, ALESSANDRA MONTEIRO DE PAULA,
ANA MARIA RESENDE JUNQUEIRA, ARMANDO FORNAZIER, CÁSSIO JOSÉ DA SILVA,
DELVIO SANDRI, ERNANDES RODRIGUES DE ALENCAR, EVERALDO ANASTÁCIO
PEREIRA, FABIANA CARMANINI RIBEIRO, FERNANDA CIPRIANO ROCHA, FLAVIANE
DE CARVALHO CANAVESI, FRANCISCO FAGGION, GABRIEL DA SILVA MEDINA,
ITIBERÊ SALDANHA SILVA, JADER GALBA BUSATO, JOÃO JOSÉ DA SILVA JÚNIOR,
JOSÉ AMÉRICO SOARES GARCIA, JOSÉ RICARDO PEIXOTO, LUCI SAYORI MURATA,
MARCELO FAGIOLI, MARIA LUCRÉCIA GEROSA RAMOS, MARINA ROLIM BILICH
NEUMANN, MICHELLE SOUZA VILELA, NARA OLIVEIRA SILVA SOUZA, RICARDO
CARMONA, RODRIGO VIDAL DE OLIVEIRA, SAMUEL MARTIN, SELMA REGINA
MAGGIOTTO, SHEILA TAVARES NASCIMENTO, TAIRONE PAIVA LEÃO, TIAGO PEREIRA
DA SILVA CORREIA, dos discentes ÁLVARO VINÍCIUS DA ROCHA ALVES BRITO e
ANDRINE DE MARI CENCI. Estiveram ausentes os seguintes membros: ANTONIO
CARLOS FELIX RIBEIRO, CARLOS ROBERTO SPEHAR, CRISTINA SCHETINO BASTOS,
DANILO BATISTA PINHO (representante do FIT/IB), EIYTI KATO, GERVÁSIO
FERNANDO ALVES RIOS, JEAN PIERRE MEDAETS, JOÃO BATISTA SOARES, JOSÉ
MAURO DA SILVA DIOGO, JULIO BAREA PASTORE, MARCELO JOSÉ DE MELLO
REZENDE, MARCIO ANTÔNIO MENDONÇA, MARILUSA PINTO COELHO LACERDA,
OSVALDO KIYOSHI YAMANISHI, RODRIGO DIANA NAVARRO, SÉRGIO LÚCIO
SALOMON CABRAL, SOLANGE DA COSTA NOGUEIRA. Foi justificada a ausência dos
seguintes membros: CÍCERO CÉLIO DE FIGUEIREDO (Afastamento para pós-
doutorado) e CLAYTON QUIRINO MENDES (licença capacitação). Também estiveram
presentes como convidados a professora SARA DANTAS ROSA. Aberta a sessão, o
Presidente, dando início à ordem da pauta, procedeu aos informes; 1. Informes;
relativamente aos informes, o presidente franqueou a palavra a quem tivesse algum
informe a dar, ao que o professor José Ricardo Peixoto pediu a palavra e informou
ter participado de duas reuniões do CEPE (Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão),
a última delas na última quinta-feira (14/05/2020) e que será feita uma nova reunião
naquele Conselho discutindo a possibilidade de retorno às aulas; será deliberado se a
partir de 15 de junho haverá ou não o retorno às aulas e de que forma, se virtual ou
presencialmente, a depender do panorama da Covid-19 no Distrito Federal. O
professor José Ricardo também mencionou ter participado da Banca de avaliação do
Dr. Mauro Rabelo para professor titular no Departamento de Matemática. Informou
também que houve um processo no CEPE em que se discutiu a manutenção do PET,
já que corre riscos de extinção por falta de recursos, especialmente no contexto da
pandemia. Por fim o Dr. Jose Ricardo fez informe sobre as doações de alimentos na
Fazenda Água Limpa (FAL), que têm sido feitas no período da pandemia de Covid-19
e têm sido importantes para a comunidade externa e até mesmo para os estudantes
da Casa do Estudante da UnB, os quais têm se beneficiado de alimentos produzidos
na FAL. Informe da professora Marina Rolim Bilich Neumann, que preside uma
Comissão da FAV constituída para se reportar ao Comitê de Coordenação das Ações
de Recuperação (CCAR) e a seus subcomitês (Compras e Contratos Administrativos;
Gestão de Pessoas; Atividades Acadêmicas; Atividades Administravas; e
Comunicação), cujo objetivo é mitigar os riscos diretos e derivados da Covid-19 na
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execução da missão da Universidade de Brasília, planejando ações para o retorno às
atividades da instituição. A Dr.ª Marina informou que precisará das informações
recolhidas dos demais colegas e que contará com o apoio de todos. A professora
Michelle Souza Vilela informou que está preparando um minicurso da banana e está
divulgado no Instagram do GEHORTI e do Centro Acadêmico da Agronomia e
solicitou o apoio dos colegas na divulgação com os estudantes que cada um por
ventura tiver contato. A professora Luci Murata informou que a Semana Universitária
de 2020 deve sofrer alterações em seu edital, tais como calendário, porém ainda não
é oficial pelo DEX. Relativamente à Semana Universitária deste ano, os prazos já
divulgados para envio de propostas estão suspensos e aguarda-se um novo edital
que será divulgado mais à frente. A professora Luci adiantou que a Semana
Universitária deverá ser digital. Também informou que os eventos dos 60 anos de
Brasília que já vem acontecendo também deverão ser digitais e serão divulgados
conforme estiverem sendo realizados. O professor Márcio informou que, em relação
à seleção dos monitores, a divulgação de resultados não foi realizada dada a
impossibilidade momentânea de concluir a avaliação, uma vez que os dados dos
estudantes devem ser obtidos presencialmente pelo acesso aos sistemas na
secretaria, algo que não está sendo realizado por conta da pandemia de Covid-19. O
processo de seleção de monitores será retomado assim que for possível.
Posteriormente, seguiram-se os demais itens de pauta PARA EXAME E
DELIBERAÇÃO: 2. Apreciação da ATA da 127ª Reunião ordinária do CCGAgro;
a ata foi enviada previamente pela coordenação do curso aos membros do colegiado.
O professor Francisco Faggion, que presidia o colegiado por ocasião de sua 127
reunião mencionou ter debatido uma alteração na ata feita com o apoio do servidor
da secretaria do curso, Alexandre Costa de Freitas, que relatou ao colegiado a
alteração realizada na ata, qual seja, apenas incluir que que a assinatura do professor
Faggion e do secretário na ocasião (Anderson Peixoto) seria feita após a leitura e
aprovação da ata na presente reunião. Colocado em deliberação, o item foi aprovado
pelos presentes, com doze (12) abstenções. Passou-se ao item 3 da pauta, 3.
Apreciação dos processos de Exercício provisório das professoras Maria
Cristina Manno (23106.036673/2020-77) e Maria Zilderlania Alves
(23106.035842/2020-51); dando seguimento à reunião, o professor Márcio passou a
palavra ao professor Ricardo Carmona, relator do processo 23106.035842/2020-
51, relativo à professora Maria Zilderlania Alves e o professor Carmona
informou que, antes de tentar o Exercício Provisório na FAV, a professora Maria
Zilderlânia havia feito a mesma tentativa no Departamento de Fitopatologia (IB),
pedido que não foi aceito por aquele Departamento, e procedeu à leitura de seu
parecer, que consta no processo mencionado, qual seja, que é favorável ao Exercício
Provisório da professora Maria Zilderlânia Alves na FAV com a condição de que a
professora futuramente não venha em definitivo utilizando-se de um código de vaga
que venha a surgir na FAV. Após sua leitura seguiram-se as considerações do
professor Faggion, que objetou que a responsabilidade pela definição das disciplinas
que a professora ministrará fiquem à cargo do Colegiado e não da coordenação do
curso. A professora Ana Maria Resende Junqueira ponderou que não seria
conveniente contemplar a possibilidade de a professora assumir cargos ou funções
de gestão e opinou também não ser correto vedar o acesso a possíveis vagas
surgidas na FAV para concurso ou redistribuição à professora interessada; A Dr.ª
Ana Maria ponderou ser um direito que cabe à professora e que caso ela
manifestasse esse interesse, uma nova manifestação deste colegiado de curso
deverá ocorrer acerca do possível pedido. O professor Carmona ponderou que
quando mencionou "atividades de gestão" em verdade estava tratando de atividades
administrativas corriqueiras, como uma simples participação de reunião de colegiado.
O professor Everaldo Anastácio Pereira solicitou o registro de "que a docente não
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ministre nenhuma disciplina do Departamento de Fitopatologia, seja qual for o curso e
o nível". O professor Márcio respondeu à objeção do professor Faggion, e esclareceu
que o colegiado do curso continuará tendo a responsabilidade pela deliberação das
disciplinas cabíveis à professora Maria Zilderlânia, mas que ele como coordenador
deverá indicar essas disciplinas e subsidiar a deliberação do colegiado. O professor
Márcio informou também que fez algumas pesquisas prévias no sentido de encontrar
as disciplinas que a professora Maria Zilderlania poderia ministrar. O professor José
Américo Soares Garcia, seguido por outros membros, ponderou que o momento era
de decidir se o parecer seria aprovado ou não e que outros debates como o das
disciplinas deveriam ser feitos em outro momento. Colocado em deliberação, o
Exercício Provisório da professora Maria Zilderlania foi aprovado pela maioria com
vinte e seis (26) votos favoráveis, dois (2) votos contrários e quatro (4) abstenções.
A essa discussão, seguiu-se a apreciação do processo 23106.036673/2020-77,
relativo ao pedido de Exercício Provisório da professora Maria Cristina
Manno, da relatoria do professor Cássio José da Silva, que leu seu parecer já
aprovado unanimemente pela área de Zootecnia, relatado na área pela professora
Fernanda Cipriano Rocha, ambos opinando pelo aceite da professora Maria Cristina
Manno. Colocado em deliberação, o item foi aprovado com vinte e cinco (25) votos
favoráveis e seis (6) abstenções. Nos dois pedidos de exercício provisório, ponderou-
se acrescentar as ressalvas feitas por ocasião da discussão do primeiro pedido,
quais sejam, a não assunção de funções de gestão/coordenação (e sim apenas a
realização de atividades administrativas em geral, além de ensino, pesquisa e
extensão), que a aprovação dos pedidos de Exercício Provisório não signifiquem a
aceitação em definitivo das professoras em eventuais vagas surgidas na FAV, e que a
discussão sobre as disciplinas a serem ministradas pelas professoras seja feita em
momento posterior; 4. Apreciação de pedidos de Equivalência de disciplinas.
Processos 23106.028285/2020-12 (“Política Agrícola e Desenvolvimento Rural” e
“Extensão Rural”) e 23106.022552/2020-48 (“Desenho Técnico”, código 122751 e
“Desenho Industrial Assistido Por Computador”, código 199176). Em relação ao
primeiro processo, “Política Agrícola e Desenvolvimento Rural” e “Extensão
Rural”, 23106.028285/2020-12, a relatoria coube à professora Flaviane de
Carvalho Canavesi, que leu seu parecer pelo indeferimento do pedido por não
considerar que as disciplinas sejam equivalentes. Colocado em deliberação, o parecer
pelo indeferimento do pedido foi aprovado com vinte e oito (28) votos favoráveis.
Relativamente ao segundo processo, 23106.022552/2020-48 (“Desenho
Técnico”, código 122751 e “Desenho Industrial Assistido Por
Computador”, código 199176), o professor Márcio esclareceu que a discussão
seria adiada, uma vez que a professora Flaviane havia sido designada por engano
para relatá-lo quando, em verdade, o relator designado seria o professor Samuel
Martin. Assim a discussão desse item será feita após o parecer do professor Samuel
no próximo encontro do colegiado. A essa discussão, seguiu-se a do quinto item da
pauta, 5. Apreciação dos pedidos de Outorga Antecipada de Mayara Raphaella
Siqueira Lins, processo 23106.021638/2020-53 e Felipe Brondani Castilhos, processo
23106.037570/2020-24. O pedido de Mayara Raphaella Siqueira Lins, processo
23106.021638/2020-53, foi relatado pelo professor Delvio Sandri que leu seu
parecer, pela aprovação do pedido condicionada à apresentação do Histórico Escolar
atualizado e da Carta de Intenção de contratação por parte da empresa. A
professora Selma Regina Maggioto expôs seu entendimento de que o item não
deveria ser colocado em deliberação porque o processo não continha documentos
básicos e foi seguida pelas exposições dos professores Armando Fornazier e Itiberê
Saldanha Silva no mesmo sentido, de que o processo não poderia ser apreciado pelo
colegiado já que estavam ausentes documentos necessários. O item não foi
submetido a votação e o processo deverá ser saneado, permanecendo sob a
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relatoria do professor Delvio. Em relação ao pedido de Felipe Brondani Castilhos,
processo 23106.037570/2020-24, o professor Márcio sugeriu à professora Michelle
Vilela, relatora do processo, que também buscasse resolver as pendências antes de
retomar a discussão no colegiado. A professora Michelle compartilhou da mesma
opinião. Posteriormente, iniciou-se a apresentação do sexto ponto da pauta, a saber,
6. Projeto de cooperação MAPA - FAV/UnB. Professora relatora Michelle Vilela.
Com a palavra, a professora Michelle iniciou sua exposição e esclareceu se tratar de
um TED (Termo de Execução Descentralizada) com o Ministério de Agricultura,
Pecuária e Abastecimento (MAPA) para o desenvolvimento de vitrines tecnológicas
para promoção de boas práticas agrícolas de diversas culturas (frutas e hortaliças) a
fim de viabilizar o acesso a recursos governamentais e ao mercado. Contará com
minicursos, treinamentos de produtores, extensionistas e Responsáveis Técnicos
(RTs). Após sua detalhada exposição, na qual compartilhou o documento da
proposta com menções aos recursos que seriam recebidos, a professora Michelle
mencionou também a necessidade de aprovação inicial do projeto no colegiado do
curso. Após as congratulações de diversos membros pelo projeto, a professora Luci
sugeriu para que haja um parecer circunstanciado de uma pessoa de outra área
dentro da FAV, tendo em vista que o parecer será apreciado pela Câmara de
Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos (CAPRO), normalmente
por uma pessoa de outra área do conhecimento. A professora Marina lembrou que
existe um check list disponível para que os TEDs sejam celebrados, já que há muitas
exigências de documentação para a viabilização desses projetos. Assim também
lembrou a professora Ana Maria. O professor Cássio lembrou de possíveis entraves
encontrados nesse tipo de processo nas diversas instâncias da UnB, especialmente
em relação aos prazos na própria CAPRO, que demandarão atenção da equipe
envolvida no TED. 7. Outros assuntos. O professor Márcio passou a palavra à
representante discente, a estudante Andrine de Mari Cenci, que fez o comunicado da
posse da nova diretoria do Centro Acadêmico do curso de Agronomia, encabeçada
por ela na condição de Presidente e de Álvaro Vinícius da Rocha Alves Brito, como
vice-presidente, sendo esta, portanto, a primeira reunião do colegiado de que
participam na condição de representantes discentes. A estudante foi parabenizada
pelo sucesso na eleição do Centro Acadêmico por vários entre os demais membros
do colegiado. Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e cinquenta e cinco
minutos, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Alexandre Costa de
Freitas, Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será subscrita por
mim e pelo Presidente, o professor Márcio de Carvalho Pires.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Costa de Freitas,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 16/06/2020, às 18:38, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 5289814 e o código CRC EFF75934.
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